Lycée Joliot Curie a 7

PHYSIQUE- Chapitre 4 Classe de Ter Spé oy

CORRECTION EXERCICES Cours n°4

« Décrire un mouvement»

Exercices corrigés du livre n°28 et 30 page 258-259 a savoir refaire

B1.a.v,= gg(M d'olt V= (- g * t+vk.
b. Au début du mouvement, l'objet a un mouve-

mentvers le haut : v, > g -t. Puis taugmente jusqu'a

o Vo)
ce quev,=g-t, soitt=~L, Ace moment, le vecteur
g

vitesse devient nul. Linstant d'aprés, g < t > v,. le
vecteur vitesse est dirigé vers le bas.

2.6, =3 gou 4, =g k.
t

Il s'agit d'un vecteur vertical, dirigé vers le bas et de
normeg=98m-s3

m La représentation £} est incorrecte car la
vitesse n'est pas tangente a la trajectoire.

La représentation () est incorrecte car l'accéléra-
tion doit étre vers l'intérieur de la courbure.

La représentation @ est correcte: il s'agit d'un
mouvement rectiligne ralenti.

La représentation (&) est incorrecte : si la trajectoire
est rectiligne, les vecteurs vitesse et accélération
doivent étre colinéaires.

La représentation @ est correcte: il s'agit d'un
mouvement curviligne accéléré.

La représentation {3 est incorrecte : si les vecteurs
accélération et vitesse sont colinéaires, alors le
mouvement doit étre rectiligne.

FID 1. 1 est précisé, dans le manuel éléve et les
manuels numériques, qu'on étudie un point situé a la
périphérie du manége.

2.a.v= ? ou p est le périmétre du cercle (p =2 x R)

et T la période de rotation.

nx16

Ainsi,v= =209m-s-.

’

b. Dans la base de Frenet :

J:[ 4 ) soit&:( 20,9 ]
0 0

dv
eta=| 9t | soita=| O |
v2 54,8
R
3. Si le point M est a R=4m, on a les valeurs sui-

vantes:

;=[ 105 ]eta=[ 0 ]
0 27,4
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